

AMEPTOH

Печатный орган учреждения образования «Могилевская государственная гимназия-колледж искусств имени Евгения Глебова» №5 (98) апрель 2023 г.







СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

День единения народов Беларуси и России

Могилев – Тула: творческое взаимодействие

Наши победы

ПСИХОЛОГИЯ -Это серьезно

День единения народов Беларуси и России

Замечательный праздник День единения народов Беларуси и России в нашей стране отмечается 2 апреля. Этот день — знаменательная дата в нашей общей истории, яркий символ нашего братства. 2 апреля был положен прочный фундамент межгосударственной дружбы России и Беларуси в их исторической самобытности и ценности, которые наши народы веками хранили в своей душе и сердце. Именно в этот день в 1996 году президенты двух государств подписали договор «Об образовании Сообщества России и Беларуси». Факт подписания положил начало процессу взаимной интеграции наших стран.

Беларусь и Россия — это единство истории, мировоззрения, культуры и духовных ценностей. Судьба распорядилась так, что значительную часть своего большого исторического пути белорусы и россияне прошли вместе. Общими были для нас самые горькие поражения, но общими были и великие победы. Из века в век формировались наши традиции и культура, в которых было много общего. Белорусский поэт Борис Манкевич назвал русский и белорусский языки самыми близкими:

Рускую мову з нашаю мовай Самымі блізкімі можна назваць "Мір" і "зямля" - дарагія нам словы — Так, як і ў нас, у Расіі гучаць.

Культурное наследие белорусов и россиян глубокими корнями уходит к родной земле, к родным полям и лесам. Истоки его в народных песнях и танцах. Сколько бессмертных произведений создано во славу наших стран, скольких художников, поэтов и музыкантов вдохновили бескрайние просторы России и синие озера Беларуси.

В этот день в гимназии-колледже искусств имени Евгения Глебова состоялся торжественный концерт, посвящённый государственному празднику. Перед началом торжественного концерта были исполнены гимны двух государств, после чего всем присутствующим было зачитано поздравление с Днем единения народов Беларуси и России

председателя Могилевского городского исполнительного комитета Александра Викторовича Студнева. Мэр нашего города отметил, что этот праздник - символ духовного родства, неразрывной близости сдеб, искренней дружбы и взаимной поддержки. Он воплощает в себе неподдельное стремление белорусов и



россиян продолжать славные традиции своих дедов и отцов строить общий прочный дом для сохранения и укрепления мира, единства культурного и образовательного пространства.

На протяжении всего концерта праздничное настроение со сцены всем присутствующим в зале дарили молодые таланты нашего города. Учащиеся гимназии-колледжа искусств ярко, вдохновенно исполняли оркестровые произведения композиторов Беларуси и России. В исполнении образцового духового оркестра под управлением Алексея Карповича Шалара прозвучала «Лявониха» в обработке Евгения Глебова, «Белая Русь» С.Горина. Образцовый оркестр баянистов и аккордеонистов (худ. руководитель В. Ф. Гращенисполнил всем известный «Вальс» на музыку Г. В. Свиридова. Хорошее настроение могилевчанам подарил ансамбль народной песни «Ляльки» (руководитель Александра Роголева) и хореографический ансамбль «Пралеска» (руководитель Наталья Пугачева), которые задорно исполнили

> «Польку белорусскую». Звучала и русская народная MVзыка – «Казачий перепляс» исполнении Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь образцового XOреографический ансамбля «Кужалёк» (ру

ководители Марина Прохорова и Сергей Тужиков), «Гармонь моя» в исполнении солистки Елизаветы Самцевич и образцового оркестра народных инструментов (худ.руководитель Екатерина Забела). В этот день на сцене говорилось о важной странице нашей общей истории — Победе в Великой Отечественной войне, за которую мы бесконечно благодарны нашим дедам и прадедам. Братья Тимофей и Матвей Се-



кацкие вдохновенно и трогательно исполнили песню «Поклонитесь, внуки, деду» (преподаватель Ольга Журавкова). Финалом концерта стали произведения, символизирующие мир и дружбу братских народов, — песни «Аист на крыше» и «Две сестры — Беларусь и Россия» в исполнении солистов эстрадной студии, хореографического ансамбля «Пралеска» и выпускника гимназии-колледжа Егора Дудко.

Праздник, укрепивший связь двух народов, устремлен в будущее, символизирует надежду, что наши народы никогда не разорвут своих братских уз. Пусть всегда бьются вместе два родных сердца — Беларусь и Россия!

Мартыненко О. Г., заместит<mark>ель директора</mark> по воспитат<mark>ельной работе</mark>

«Эта улица наиболее опасна при обстреле»

1 2апреля в гимназии-колледже прошли занятия, посвященные блокаде города Ленинграда во время Великой Отечественной войны. Занятия провели учителя истории из "Школы здоровья и



индивидуального развития г. Санкт-Петербурга". Более восьмисот дней и ночей жители города стойко держались. Погибли миллионы, почти все от голода. Единственной надеждой на завтрашний день был паек, 125 граммов хлеба на день. Учителя рассказывали о таких же ребятах, что продолжали ходить в школу, несмотря на холодные зимы.

"Меня тронула фраза "Эта сторона улицы наиболее опасна при обстреле" и то, что написана она была на обычных домах", — рассказывает учащийся 9 класса.





На уроке была включена запись метронома, целью которого было оповещать жителей города о приближающейся атаке немецких самолетов. Медленное тиканье метронома означало отсутствие воздушной атаки, а быстрые «шаги» метронома говорили о том, что необходимо искать укрытие, поскольку с минуты на минуту начнется бомбардировка города.

После истории города Ленинграда ребята воодушевленно задавали свои вопросы гостям. Все получили массу эмоций и еще долго будут вспоминать этот урок.



Болсун Мария, учащаяся 2 курса

Наши победы Деления

Победы цимбалистов

Рапреля 2023 года на базе УО «Могилевский государственный колледж искусств» состоялся V Региональный конкурс исполнителей на цимбалах имени заслуженного работника культуры БССР В.В. Тупицына.

60 участников из разных уголков нашей республики собрались, для того, чтобы отдать дань памяти выдающемуся музыканту, талантливому педагогу Могилевщины и продемонстрировать своё умение и виртуозную игру на цимбалах. Выступления юных исполнителей оценивало профессиональное жюри в составе заведующей кафедры струнных народных щипково-ударных инструментов УО «Белорусская государственная академия музыки», кандидата искусствоведения, лауреата международных конкурсов Прадед В.А.; лауреата международных конкурсов, члена Ассоциации белорусских цимбалистов, члена ОО «Белорусских музыкальных деятелей» Шумаковой Т.Е; председателя цикловой комиссии «Струнные народные инструменты» УО «Могилевский государственный колледж искусств», лауреата международных конкурсов Скребуновой А.А.; преподавателей цикловой комиссии «Струнные народные инструменты» УО «Могилевский государственный колледж искусств», лауреатов международных конкурсов Абрамовича Л.М., Романовой И.Э. и Галюжиной Ю.А.

Блестящее выступление учащихся Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств им. Е.Глебова отмечено следующими наградами:

ГРАН-ПРИ конкурса завоевала учащаяся III курса



Мисючик Дарья; дипломом лауреата I степени награждена учащаяся 9 класса Шакуро Арина; дипломом лауреата II степени награждена Короткевич Валерия (преподаватель преподаватель Кривцова Ольга); лауреатами III степени стали учащаяся 2 класса Кириенко Анна (учитель Базылева





Оксана) и учащаяся 6 класса Лобанова Анастасия (учитель Пикулик Оксана). Преподаватели Кривцова Ольга Анатольевна, Базылева Оксана Владимировна, Пикулик Оксана Леонидовна и концертмейстер Старовойтова Ольга Валерьевна отмечены дипломами конкурса.

Жела<mark>ем всем учащимся и их преподавателям дальнейших творческих успехов!</mark>

П<mark>редседатель ЦК «Струнные народные инструменты»</mark> Богословская Ирина Николаевна

Могилевская звездочка

Урегиональный конкурс юных пианистов состоялся 25 марта в Могилевском государственном колледже искусств. В нем приняли участие 149 музыкантов из 29 учреждений Могилевской области, Минска и Гомеля. В первой возрастной группе (6-8 лет) обладательницей диплома 1 степени стала учащаяся Могилевской государственной гимназии-



колледжа искусств имени Евгения Глебова Мария Николышина (преподаватель Юлия Трофимова). В исполнении Марии прозвучали маленькая прелюдия фа мажор И.С. Баха, «Колыбельная» Р. Глиэра и «Янка-полька» Г. Вагнера. Игру юной пианистки отличает глубокое понимание исполняемой музыки, точная передача ав-

торского замысла, творческое обаяние и артистизм.

Поздравляем Мари<mark>ю и Юлию Сергеевну с блестящей победой!</mark>

Зам<mark>еститель директор</mark>а по учебной работе специального цикла *Наталья Дмитриевна Алисеева*

Наши победы

«Спяваюць хлопчыкі»



25 марта в музыкальной гостиной Республиканской гимназии-колледжа при Белорусской государственной академии музыки состоялся второй тур VIII Республиканского конкурса юных вокалистов «Спяваюць хлопчыкі».

Любовь к академическому пению собрала в Минске 60 юных вокалистов из всех регионов Беларуси: Брест, Береза, Белоозерск, Лепель, д. Стаи, Гродно, Волковыск, аг. Гольшаны, Гомель, Мозырь, Калинковичи, Речица, Жлобин, аг. Новая Гута, Могилев, Че-



риков, Кричев, аг. Веремейки, Слуцк, Узда и Минск.

Это единственный в своем роде конкурс в Беларуси, где в исполнительском мастерстве соревнуются исключительно мальчики. Оценивало выступления юных вокалистов высокопрофессиональное жюри во главе с Семеном Климановым — заведующим кафедрой хорового дирижирования Белорусской государственной академии музыки.

Учащиеся Могилевской государственной гимназии -колледжа искусств имени Евгения Глебова всегда результативно принимали участие в этом престижном конкурсе, и нынешний год не стал исключением. Ребята продемонстрировали высокий уровень вокального мастерства и завоевали следующие награды:



Секацкий Тимофей – диплом лауреата II степени, Секацкий Матвей – дипломом лауреата III степени.

Благодарностями отмечены преподаватель Ольга Журавкова и концертмейстер Лариса Бочолян.

Поздравляем юных вокалистов и желаем успехов и новых побед!!!

Заместитель директора по учебной работе специального цикла Наталья Дмитриевна Алисеева



Победы из Молодечно

Сразу на двух конкурсах в городе Молодечно побывали учащиеся Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова и вернулись домой с заслуженными наградами!



С 24 по 26 марта VII Открытый конкурс молодых исполнителей на оркестровых инструментах им. М.К. Огинского собрал исполнителей на духовых и ударных инструментах со всей республики и города Белгорода (Российская Федерация). В жюри конкурса - профессора и преподаватели Белорусской государственной академии музыки, а также ведущие исполнители заслуженных коллективов Республики Беларусь. В сложней конкурентной борьбе в номинации «Кларнет» 1 место завоевал Кирилл Бурдин (преподаватель Сергей Моторев, концертмейстер Оксана Моторева). В старшей группе в номинации «Туба» лауреатом 2 степени стал Илья Сакович (преподаватель Роман Бельский, концертмейстер Лариса Бочолян).



В эти же дни в Молодечно проходил X Открытый конкурс юных исполнителей эстрадной песни «Маладзічок - 2023». Конкурс проводится раз в 2 года в 2 тура и 3 этапа. В нем принимают участие исполнители эстрадной песни в возрасте от 6 до 18 лет включительно. Лауреатом 1 степени в возрастной

группе 10-12 лет стал солист эстрадной студии гимназии-колледжа искусств Андрей Пузенков (преподаватель Елена Левченко). Награду Андрею вручил председатель жюри, композитор Олег Елисеенков.

Поздравляем ребят и педагогов с заслуженными наградами!

Замести<mark>тель директора по уче</mark>бной работе специального ц<mark>икла На</mark>талья Дмитриевна Алисеева

Победы гитаристов

8—9 апреля прошел XVIII Международный конкурс «Ренессанс гитары 2023» - один из самых популярных конкурсов в Беларуси и за ее пределами. Оценивали конкурс члены жюри: Юлия Бабкина (Россия), Олег Акимов (Россия), Дарьян Шахаб (Беларусь), Владимир Захаров (Беларусь), Урош Дойчинович (Сербия), Ева Фампс (Греция), Олег Коленков (Беларусь), Игорь Лонский (Беларусь), Ольга Пуховская (Беларусь).





Воспитанники Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств им. Е.Глебова очень достойно выступили на конкурсе и вернулись с победами. Коржов Глеб, учащийся ІІ курса, удостоен звания лауреата ІІ степени, Соколовский Станислав, учащийся 9 класса, награжден дипломом лауреата ІІІ степени. Преподаватель Лонский Игорь Николаевич отмечен благодарностью конкурса. Желаем нашим учащимся и их преподавателю Лонскому Игорю Николаевичу дальнейших побед!

Председатель ЦК «Струнные народные инструменты» Богословская Ирина Николаевна

Представители белорусской баянной школы вновь покорили Санкт-Петербург



20-24 марта в Санкт-Петербурге прошел XIII Международный конкурс исполнителей на народных инструментах «Петро-Павловские Ассамблеи». Это творческое состязание — уникальное культурное явление не только для России, конкурс по праву считается крупнейшим в мире форумом исполнителей на баяне и аккордеоне и завоевал признание и уважение ведущих мастеров жанра, стал настоящим подарком для всех ценителей музыки. Конкурс проводится раз в два года и имеет очень высокий статус.

Конкурсные прослушивания прошли в концертных залах Санкт-Петербургского отделения Российского творческого Союза работников культуры. Конкурсанты соревновались в четырех категориях: "сольное академическое исполнительство", "сольное эстрадное и народное исполнительство", "ансамблевое и оркестровое исполнительство, конкурс свободных программ".

Выступления участников оценивало высококвалифицированное жюри:

Олег Шаров — Заслуженный артист России, профессор Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А. Римского-Корсакова, декан факультета народных инструментов, заведующий кафедрой баяна и аккордеона, действительный член Петровской академии наук и искусств;

Александр Дмитриев — профессор Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А. Римского-Корсакова, Заслуженный артист России;

Владимир Орлов – профессор кафедры баяна и аккордеона Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А. Римского-Корсакова, лауреат международных конкурсов;

Ярослав Смирнов – профессор Санкт-Петербургского института культуры, Заслуженный работник

культуры России, кандидат педагогических наук;

Александр Яковлев – доцент Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А. Римского-Корсакова, заведующий секцией баяна и аккордеона Санкт-Петербургского музыкального училища имени М.П. Мусоргского.



Учащиеся учреждения образования «Могилевская государственная гимназия-колледж искусств имени Евгения Глебова» достойно представили белорусскую баянную школу и свое учебное заведение. По результатам конкурсных прослушиваний в категории "сольное академическое исполнительство" Филипченко Лариса и Крутиков Матвей удостоены звания «Лауреат II ступени», а в категории "сольное эстрадное и народное исполнительство" Крутиков Матвей



стал обладателем звания «Лауреат III ступени». Все члены жюри отметили высокий уровень подготовки наших ребят. Преподаватель Гращенко Вера Фёдоровна отмечена благодарностями за подготовку лауреатов конкурса.

Поздравляем с победой! Желаем новых творческих побед!

Председатель цикловой комиссии «Народные инструменты» Гращенко Вера Федоровна

Победа на Московском открытом конкурсе имени В.В. Андреева

а весенних каникулах прошел VIII Московский открытый конкурс юных исполнителей на струнных народных инструментах имени В.В. Андреева, где участвовали учащиеся-балалаечники Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств им. Е.Глебова. В этом году в конкурсе приняло участие около 120 молодых музыкантов-солистов, из них около 60 балалаечников из различных городов России и Беларуси.

Оценивало участников профессиональное жюри в составе заслуженного артиста России, заслуженного деятеля искусств России, председателя жюри конкурса БОЛДЫРЕВА Владимира Борисовича; народного артиста России, композитора, профессора Российской академии музыки им. Гнесиных ЦЫГАНКОВА Александра Андреевича; народного артиста России, профессора Московского государственного



института музыки им. А.Г. Шнитке ЛУКИНА Сергея Фёдоровича, лауреата Всероссийских и международных конкурсов, профессора, заведующего кафедрой Российской академии музыки им. Гнесиных ГОРБАЧЕВА Андрея Александровича; лауреата Всероссийских и международных конкурсов, преподавателя кафедры национальных инструментов народов России Российской академии музыки им. Гнесиных ВАСИЛЬЕВОЙ Ольги Викторовны, руководителя Центра профессионального мастерства по направлению «Струнные народные инструменты», Почётного работника культуры города Москвы СТРЖЕЛИНСКОГО Юрия Юрьевича.

В напряженной конкурсной борьбе учащиеся гимназии-колледжа достойно представили свою программу. Успешное выступление учащегося 3 класса, Скоробогатова Ивана было отмечено дипломом лауреата III степени, учащегося 7 класса Карсакова





Михаила — дипломом участника. Учитель Абрамович Валентина Владимировна и концертмейстер Шамчикова Анжела Викторовна награждены грамотами конкурса. Поздравляем учащихся и их учителей!!!

Председатель ЦК «Струнные народные инструменты» Богословская Ирина Николаевна

М@RT-контакт - 2023

о традиции в марте в Могилёве проходил международный молодежный театральный форум «Март-контакт». И мы, учащиеся 1 курса, не упустили возможность посетить один из спектаклей. Долго выбирали, на какой именно сходить, так как выбор был велик, остановились на постановке «Фигаро». А нам, музыкантам, было посмотреть и послушать то, что мы проходим на уроках музыкальной литературы.

Когда шли на спектакль, то ожидали увидеть пышные платья, услышать музыку Моцарта. Но когда на сцену вышел Фигаро в джинсах, мы поняли: — будет что-то интересное! И хоть музыка была другая, но смысл оперы до нас донесли. Были очень интересные костюмы, которые помогали раскрыть образы героев:, того самого Керубино, Фигаро с Сюзанной. Очень интересная хореография. Нам понравилось то, что актеры минского театра юного зрителя донесто.



ли до нас, молодежи, классику простым языком. 2 часа 45 минут пронеслись одним мигом, и хотелось пересмотреть спектакль заново.

Учащиеся 1 курса Гавриленко Александра и Яковлева Александра

Могилев — Тула: творческое взаимодействие

Врамках договора о международном творческом сотрудничестве педагоги и учащиеся Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова с ответным визитом посетили Тульский колледж искусств имени А.С. Даргомыжского. Заместитель директора по учебной рабо-

те Наталья Дмитриевна Алисеева приняла участие в запланированных научно-методических мероприятиях, обсудила с коллегами из Тулы перспективы дальнейшего взаимодействия учебных заведений в сфере музыкального образования и реализации совместных культурных проектов.

Учащиеся гимназии-

колледжа Мария Блошкина, Ольга Могилевцева и Дарья Гаврусева, воспитанницы Виктории Викторовны Галузо, достойно представили родной город и учебное заведение в XII Открытом Всероссийском конкурсе молодых вокалистов и музыковедов имени А.С. Даргомыжского. Конкурс вокалистов представлял собой сложнейшее двухтуровое состязание, обязательным условием которого было исполнение романса А.С. Даргомыжского. Более ста юных вокалистов и музыковедов со всей России, а также Беларуси, Гватемалы и Эквадора приняли участие в этом престижном конкурсе. Следует отметить, что впервые в нем участвовали представители нашей страны. Жюри возглавила народная артистка Российской Федерации, заслуженный деятель музыкального искусства, доцент кафедры сольного пения Российской академии музыки имени Гнесиных Людмила Георгиевна Иванова.

По итогам конкурса Мария Блошкина завоевала диплом лауреата III степени (1 и 2 место в возрастной категории 13-15 лет члены жюри не присудили) и удостоилась чести выступить на Гала-концерте победителей конкурса с романсом Р. Глиэра "Сладко пел душа-соловушко...". Ольга Могилевцева стала дипломантом конкурса и получила специальный диплом за лучшее исполнение народной песни «Кацілася чорна галка» в обработке Игоря Пеганова. Обладателем специального диплома за концертмейстерское ис-

кусство стал Игорь Иванович Пеганов.

По окончании конкурса состоялся круглый стол, на котором члены жюри отметили высокое исполнительское мастерство вокалисток из Могилева и грамотную работу их педагога Виктории Галузо. Член жюри Сергей Владимирович Шеремет, доцент ка-

федры вокального искусства ГИТИС дал ряд профессиональных рекомендаций Марии Блошкиной, отметил прекрасприродные ные и артиданные стизм белорусской участницы.

Во время пребывания в Туле

для могилевчан подготовили разнообразную экскурсионную программу, в ходе которой были посещены Тульский Кремль, областной краеведческий музей, музей гармони деда Филимона и музей «Тульские самовары». Экскурсию в музее гармони блестяще провел преподаватель Тульского колледжа искусств Николай Кузьмищев, руководитель коллектива "Гармоника-джаз", концерт которого с огромным успехом прошел в марте в Могилеве в рамках V Международого конкурса исполнителей на баяне и аккордеоне "Могилевские наигрыши".

Несомненно, что такие визиты укрепляют дружеские связи между городами и учебными заведениями, способствуют более глубокому пониманию культуры и мировоззрения близкого нам народа, эффективному творческому сотрудничеству и обмену опытом в деле воспитания и образования талантливой молодежи. Впереди много творческих идей, замыслов и интересных проектов, которые в скором времени будут реализованы. До новых встреч, Тула! Могилев ждет в гости!

Заместитель директора по учебной работе специального цикла Алисеева Наталья Дмитриевна

ПСИХОЛОГИЯ — ЭТО СЕРЬЕЗНО!

10 по 14 апреля 2023 года в гимназии-колледже искусств прошла Неделя Психологии, в рамках которой проводились мероприятия:

- День улыбок и хорошего настроения;
- День Вежливости;
- коллективно-творческое дело «Следопыт»;
- акция «День подарков просто так»;
- «Забор пожеланий»;
- -выставка рисунков «Улыбка класса».

В течение недели учащиеся 1-9 классов, 1-2 курса выполняли интересные задания и заряжались положительными эмоциями. Ежедневно в гимназии-колледже с самого утра царила веселая и приветливая атмосфера. Всех входящих в гимназию встречали объявления с информацией о тематике дня.

Понедельник прошел под девизом «От улыбки станет всем светлей, от улыбки даже радуга проснется...». Каждый класс в этот день получил лист бумаги с контуром лица для создания коллективной работы. Учащиеся должны были оформить улыбку класса. А затем из этих «улыбок» была оформлена выставка



в фойе первого этажа под названием «Улыбка класса».

Самые активные шестиклассники с радостью навестили малышей из начальной школы, побывали в каждом классе и поделились интересной информацией о науке психологии, о необходимости дружить и поддерживать друг друга. Очень понравились детям

психологические разминки и игры. Ребята из начальной школы получили от старших товарищей в подарок памятки и раскраски.



В течение недели учащиеся были участниками различных психологических мероприятий, которые, несомненно, помогли закрепить навыки общения и взаимоподдержки повысить интерес к изучению самих себя и своих психологических особенностей, создать положительный эмоциональный фон и повысить общий позитивный

тонус.

Хочется верить, что хорошее настроение и положительные эмоции этой недели помогут создать рабочее настроение до конца учебного года, а психологическое здоровье всех участников образовательного процесса станет крепче!



Спасибо за активность и помощь всем участникам Недели Психологии!

Берегите себя и своих близких!

Дарите им положительные эмоции, внимание и илыбки!

Занимайтесь любимым делом! Будьте просто счастливы!

Ваши Чернявская Е.А., педагог-психолог, Бодкова Е.В., педагог социальный.

Пресс-центр гимнаии колледжа
Учредитель и издатель —
УО «Могилевская государственная
гимназия-колледж искусств имени
Евгения Глебова»

Руководитель проекта: Мартыненко О. Г. Фото: Чернявская Е. А. Корреспонденты классов Корректоры: Глекова Е. А., Горобец Т. М.

Верстка: Лосева И. А.

Тираж - 60 экземпляров Адрес редакции: Республика Беларусь, 212030 г. Могилев, ул. Ленинская, 52 Читайте нас в Интернете: htp://mggci.by